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صاد ور –ਲ਼ࣗا رอ঍ࢆ  یرا ໆ ໆ  ٩١  

 سارا شريفي: نگارش پاسخ
 »1«ي  گزينه .121

هاي اقتصادي    پديده«اقتصاددانان به دنبال كشف روابط علت و معلولي بين          
كننـد و     آوري مشاهدات و اطلاعات، نظرياتي را ارائه مي         ، با جمع  »عالم واقع 

بـا روش   «پـس آنـان نيـز       . پردازند  ها مي   سپس به ارزيابي و قبول يا رد آن       
  .»كنند علمي مسائل اقتصادي را مطالعه مي

  )8 ي ، صفحهاقتصاد چيست؟(
  

 «»ي  گزينه .122
 اسـت كـه در طـول سـال          يي مجموع درآمـدهاي     درآمد ملي در برگيرنده   
درآمـد حقـوق    : انـد از    اين درآمدها عبـارت   . شود  نصيب اعضاي جامعه مي   

، )سـرمايه قيمـت خـدمات     (، درآمد صـاحبان سـرمايه       )دستمزدها(بگيران  
، درآمد صاحبان مـشاغل آزاد و       )اجاره(درآمد صاحبان املاك و مستغلات      

  .شود ها مي ها و مؤسسه سودي كه نصيب شركت
همان قيمـت خـدمات سـرمايه       ) درآمد صاحبان سرمايه   (1بنابراين رديف   
بهـا يـا      همـان اجـاره   ) درآمد صاحبان املاك و مستغلات     (6است و رديف    

  .است به اجاره طوجوه مربو
 بگيران و دستمزدها     دو مقدار مجزا براي درآمد حقوق       در اين سؤال،   :وجهت

با فـرض مجـزا بـودن       . كه اين دو تفاوتي با هم ندارند       نوشته است، درحالي  
  .شود صورت زير محاسبه مي  درآمد ملي به،اين مقادير

3×) 6 و 1 هاي  درآمد رديفعمجمو(
1

   درآمد صاحبان مشاغل آزاد=

6251187533ميليارد ريال
1885698973

1
=×=+×= )(  

3× )درآمد صاحبان سرمايه(
2

  ها و مؤسسات سود شركت=

659898973ميليارد ريال
2

=×=  

5×) 6 و 4 هاي مجموع درآمد رديف(
1

   درآمد حقوق بگيران=

63059152985ميليارد ريال
1885664425

1
/)( =×=+×=  

8856630596442659862519897 +++++=   درآمد ملي/
641103ميليارد ريال /=  

  .آيد دست مي با تقسيم درآمد ملي به جمعيت كشور، درآمد سرانه به

07282250 رياليونميل
60010341 ,,,

  آمد سرانهدر===

؛ با اين حـال، سـازمان سـنجش         ها وجود ندارد    اين عدد در گزينه    متأسفانه
عنوان پاسخ صـحيح ايـن سـؤال معرفـي            را به » 3«ي    آموزش كشور، گزينه  

  .نموده است
مفهوم و معناي سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد              

  .يا درآمد آن جامعه است
  )26 ي ، صفحه اقتصاديهاي آشنايي با شاخص(

  

 »4«ي  گزينه .123

00000030500    ارزش مواد غذايي=×,,
00000000015ريال=,00015ميليون ريال ,,,=  
000000500005 ,,,   آلات ارزش ماشين=×

000250000000000250ميليون ريال ,,,, ==  
000000500700050000015 ,,,,,   ارزش پوشاك=×=

  =,5007ميليون ريال

3)ارزش پوشاك(
2

   ارزش خدمات ارائه شده=

000550073ميليون ريال
2

,, =×=  

0005500700025000015 ,,,,    توليد ناخالص داخلي=+++
  =,500277 ميليون ريال

1) تآلا ارزش ماشين(
25=   ي استهلاك  هزينه×

0001000025025ميليون ريال
1

,, =×=  

  توليد خالص داخلي=  توليد ناخالص داخلي –ي استهلاك  هزينه
50026700010500277ميليون ريال  ,,,   توليد خالص داخلي=−=

267 500
50
,

=   توليد خالص داخلي سرانه=

5 ميليون ريال 350,=  
  )26 تا 24 يها ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(

  
 »1«ي  گزينه .124

  )ها در سال دوم افزايش قيمت (تورم در سال دوم
  = توليد در سال دوم به قيمت جاري–توليد در سال دوم به قيمت پايه 

5016501700هزار ميليارد ريال =−=  
  )ر سال سومها د افزايش قيمت(تورم در سال سوم 

   =ه قيمت جاريب توليد در سال سوم –توليد در سال سوم به قيمت پايه 
16517101875هزار ميليارد ريال =−=  

  افزايش مقدار توليد در سال دوم
   =قيمت پايهبه  توليد در سال دوم –توليد در سال پايه 

15015001650هزار ميليارد ريال =−=  
  د در سال سومافزايش مقدار تولي

  = سال سوم به قيمت پايه در توليد –توليد در سال پايه 
21015001710هزار ميليارد ريال =−=  

ي تـورم     ها در سال دوم و سوم همان اعداد مربوط به پديـده             افزايش قيمت 
  .هاست كه در قسمت اول محاسبه شدند در اين سال

  )32و  31 يها ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(

  

  درآمد ملي
 جمعيت كشور

  توليد خالص داخلي
 جمعيت كشور
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 »3«ي  گزينه .125

 بـا هـم    ريال كه بـه ازاي آن مقـدار عرضـه و تقاضـا     250در سطح قيمت    
. شـود  رسد و در آن كمبود يا مازاد مشاهده نمـي           برابرند، بازار به تعادل مي    

قيمت « آن   ه برابري ميان عرضه و تقاضا را داريم كه ب         4بنابراين در رديف    
 ريـال   250هـاي بـالاتر از       در سـطح قيمـت    . گوينـد    مـي  »تعـادلي  و مقدار 

  .شويم رو مي  روبه»مازاد عرضه«در بازار با ) 7 و 6، 5هاي  رديف(
در بازار با   ) 3 و   2،  1هاي    رديف( ريال   250تر از     هاي پايين   در سطح قيمت  

  )52 تا 49 يها ، صفحهبازار(   . شويم رو مي  روبه» عرضهكمبود«

  
 »1«ي  گزينه .126

اصل چهـل  « قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران كه شامل    »فصل چهارم «
 بـه مـسائل     »اقتصاد و امور مالي   «شود، با عنوان       مي »پنجاهماصل  و سوم تا    

اقتصادي كشور پرداخته و چارچوب كلي نظـام اقتـصادي مطلـوب خـود را          
  .ترسيم كرده است

  )65 ي ، صفحهاقتصاد و قانون اساسي جمهوري اسلامي ايران(

  
 »2«ي  گزينه .127

  )الف

000180100ريال
12000500100000050005006 ,,,,,,, =×=−  

100
15000250200050060007508 ×=− ,,,,,,  

  =,500337 ريال

000198100ريال
18000100100075080008509 ,,,,,,, =×=−  

100
2500015015000850900000025 ×=− ,,,,,,  

5007873ريال  ,,=  

100
35000000170000002500000042 ×=− ,,,,,,  

0009505ريال  ,,=  
  ماليات ماهانه

00095055007873000198500337000180 ,,,,,,, ++++  
00045310ريال ,,=  

  )ب
0004361251200045310ريال ,,,,   ماليات سالانه=×=
0000005041200000042ريال  ,,,,    درآمد سالانه=×=

  ي خالص سالانه مانده=  درآمد سالانه –ماليات سالانه 
000564378000436125000000504ريال ,,,,,, =−=  

  .اي است نام نرخ مالياتي مورد محاسبه، نرخ تصاعدي طبقه) ج
  )83 و 82 يها صفحهي دولت،  بودجه(

  

 »2«ي  گزينه .128

  ي استهلاكي سالانه هزينه=

256ميليارد ريال
13

==
/

  

422ميليارد ريال    ي استهلاك دو سال آخر  هزينه=×=

40100ال يميليارد ر
104   خر استهلاك دو سال آش افزاي=×=/

44404ميليارد ريال  //   ي استهلاك دو سال آخر با قيمت جديد هزينه=+=
  =,4004ميليون ريال 

31100ميليارد ريال 
1013    افزايش قيمت كالا=×=/

3143113ميليارد ريال  //   قيمت جديد كالا=+=
  =,30014 ريال ميليون

  )86 ي ، صفحهي دولت بودجه(
  

 »4«ي  گزينه .129

كـارگيري   هـا، بـه   افزايش توليد ناشي از افزايش زير كشت، يا بهبـود روش      
 اسـت زيـرا ايـن واژه،        »رشد«بذر اصلاح شده يا فناوري برتر، مثالي براي         

 اسـت و    »كمـي «، بنابراين يك مفهوم     »است«معناي افزايش توليد      صرفاً به 
  . است»كمي ـ كيفي«دلالت دارد، يك مفهوم  »توسعه«چه كه بر  آن

  )92 و 91 يها ، صفحهي اقتصادي توسعه(

  
 »2«ي  گزينه .130

، توزيـع مجـدد درآمـد بـه نحـو           »نظام صحيح مالياتي  «كارگيري يك     با به 
گيـر    قانوني، تفاوت ميان درآمد و ثروت يك گروه محدود و اكثريت چشم           

  .يابد مردم كاهش مي
  )102 ي ه، صفحتوزيع درآمد و فقر(

  
 »3«ي  گزينه .131

فـروش اوراق   «توانـد بـا        مـي  »سياست بازار باز  « با اعمال    »بانك مركزي «
  .طور مستقيم از مقدار پول در دست مردم بكاهد  به»مشاركت

  )126 ي ، صفحه پول(

  
 »2«ي  گزينه .132

هاي تجاري ـ به ميـزان خـدمات     خصوص بانك ها ـ به  ميزان موفقيت بانك
. هاي مـردم نـزد بانـك بـستگي دارد           ن و ميزان سپرده   تعداد مشتريا ها،    آن

هـاي     براي بانـك   »اعتبارات و تسهيلات اعطايي   «اگرچه اعطاي وام و ميزان      
رويه و عدم كنتـرل       سود است اما افزايش بي    هاي كسب     تجاري يكي از راه   

  .گذارد آن، در اقتصاد كشور آثار مخربي بر جاي مي
  )137 ي ، صفحهبانك(

  

  اي بهاي كالاي سرمايه
 عمر مفيد كالا
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 »1«ي  گزينه .133

شـوند   هاي سهامي به دو نوع سهامي عام و سهامي خاص تقسيم مـي      شركت
. شـوند    پذيرفتـه مـي    »بـورس « در   » سـهامي عـام    يهـا   شـركت «كه فقـط    
هاي ماليـاتي خـاص       هاي پذيرفته شده در بورس، از مزايا و معافيت          شركت

  .برخوردارند
  )144 ي ، صفحهبورس(

  
 »3«ي  گزينه .134

 اوراق بهـاداري اسـت      ،»اق مـشاركت  اور«طبق دستورالعمل بانك مركزي،     
كه با مجوز بانك مركزي جمهوري اسلامي ايـران بـراي تـأمين بخـشي از                

امور «به استثناي (هاي سودآور توليدي و خدماتي  منابع مالي مورد نياز طرح    
، توسـط سـازمان مجـري       »عقد مشاركت مـدني   «در چارچوب   ) »بازرگاني
  .شود منتشر مي

  )145 ي ، صفحهبورس(

  
 »4«ي  ينهگز .135

  
  
  
  
  
  
  
  

  )157 ي ، صفحهالمللي تجارت بين(
  

  

  توليد غالب  نام كشور
  پسته  ايران
  پنبه  مصر
  نيشكر  كوبا
  كاكائو  غنا

  نفت  نيجريه
  قهوه  برزيل
  محصولات دامي  آرژانتين

 


